

ÓBEGSEI HIRLAP

Előtizedési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyiltér sora 30 fillér.

Társadalmi hetilap.

Megjelenik minden vasárnap.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Csermiesek Imre, Palánka.

Halottak napján.

Írt: Herceg Ferencz.

Kérek, kedves olvasóm, ne dobd el bosszasan ezt a lapot, hanem szenvedd el néhány percig a kellemetlen érzést, amelylyel a keserű és megszegyenítő igazságok feszegetése jár.

Hatalmas tüntető menet vonul el lelki szemeid előtt. A tudóvszések tüntető menete. Nyolcvanezer ember, a kinek szemében már ott virrál a halálos félelem. Órákon át látod őket vánszorogni és a rettenetes menet még sem akar véget érni. Fakó arcú, horpadt mellű parasztok, kinek sovány válláról oly furán lóg a cifra szűr. Elaszott uriemberek, a kik fázva vonják össze prémes kabátjukat. Munkás emberek, a kik erőltlenül vonszolják maguk után a nehéz esakánt. Azután a huszesztendősök serege! A fiatal leányok, a kik menyaszonyi ruhában öltöztek és rémüldözve kacérkodnak a halállal. A nyurga fiúk, kiknek szívében forró vágyak lobognak és kiknek arca elforzul a félelemtől.

A mit a hatalmas állam nem tud

megcsinálni, azzal megpróbálkozik a gyöngye társadalom. A József Szanatórium Egyesület megragadó hévvel, bámulatos szívósággal harcol az alattomos ellenséggel. Vezető emberei fáradhatatlanul tervezgetnek, írnak, szónokolnak, izgatnak, kérlelnek és koldulnak, hogy felrázzák közömbösségéből a társadalmat.

A szives olvasó most már tudja, hogy cikem tulajdonképpen reklám-cikk akar lenni. Valóban az. Az életnek szeretnék reklámot csinálni a halállal szemben. A remények, a verőfénynek a csüggedés és az árnyék princípiuma ellen. A szanatórium Egyesület egy megkapóan gyöngéd ötlete adta kezembe a tollat. Felhívást tesz közzé, melyben azokhoz fordul, a kik halottak napján virágot tesznek kedveseik sírjára. Ha mindenki csak egy virágszállal kevesebbet fon koszorújába és az egy virágszállárát elküldi az egyesületnek, akkor megígéri, hogy megmenti ezer tudóbeteg ember életét.

Az enyészetet állítani az élet szolgálatába, a halottak napján a reményesség ünnepévé avatni: gyönyörű gondolat!

A ki valaha már végigszenvedte és végigszenvedte egyik kelvessének lassu elsorvadását, a kít tehetetlen fájdalommal töltött el egy ifjú élet korai elhunivadása: az meg fogja érteni a Szanatórium Egyesület szövegét. S a ki megérti, az hozzá fog járulni a nemzet szégyenfoltjának letörléséhez. A József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület címe (Budapest, IX., Lónyay-utca 47.)

**

Herceg Ferencz e gyönyörű cikke még azoknak figyelmét is felkölti a szép társadalmi munka iránt, a kik eddig késlekedtek. Örömmel írjuk, hogy megyénk és városunk kiveszi részét ebből a mentési akcióból. A gyűjtés eredményét lapunkban közzé fogjuk tenni.

Vajha mindenki megértene a megkapóan gyöngéd ötletet: egy virágszállal kevesebbet kell kötni a kegyelet koszorújába és ezt az egy virágszállat átadni a halál jegyeseinek élete megváltására!

Körséta a szt. Louisi világhiállítás területén.

Írt: Vértesi Károly.

A sajtó épülete mellett, acéiból alkotott magas torony emelkedik az égnek, távolból úgy látszik, mintha gyufaszálakból volna összeróva. Ez a Marconi-féle drót nélküli távirás kiállítási állomása, ahonnan több városba lehet sürgönyözni. Erre a toronyra szeretnek a kiállítás látogatói felvonatni és az egyes emeletekről, alacsonyabbról, magasabbról körülnézni, az egész kiállítás területét áttekinteni. Most még érdekesebb volt a magas helyről lenézni, hogy ismerem az utakat, hidakat épületeket, a különlegességeket a helyét. Érdekés volt látni, miként bocsájtják be a világhírességet az egyes palotába, házakba, felülről. Szellős volt bizony a vas torony legmagasában.

Megyek azután kocsin, gyalog, liliputi vasuton sorban, vizsgaszemmel apróra

megnézni mindent, részben ismételni a már látottakat. Szemem úgy is többet látott, mint amennyit képes vagyok leírni. Mesebeli berendezés. Sajtóiroda, jégraktárak, vendéglőki magán építkezések, szilárd anyagu és az összerakható faházaknak se szeri se számuk, Kőteleket lehetne csak azokról teleírni, amiket én itt elhallgatok vagy csak néhány szóval említek. Körsétámban megannyi turistnyázó társaságot látok, egyeseket is, zsiros papír göngyöleg, papír zsakok, hirmondói annak addig, míg összeszedik, hogy a naphoz címzett vendégfogadó helyeken, kiállítási padokon, tdeidleges kiállítás volt az — ételmiszerekből.

Az erdészet, halászat és vadászat (Forestry, Fish und Game) egy egyszerű de tágas, jól világított, széles utakkal bíró nagy épületben van elhelyezve. Amerikaiak, faneműke állítottak ki és pedig Washington, Arkansas, Louisiana, Oregon, Unio államok és Brazília. Van itt egy fa, mely

Amerika felfedezésének az idejében már 400 éves volt. Kifőmött kisebb-nagyobb állatokat Louisiana, Montana, Colorado, Mexicó és Canada. Élő halakat nagy viztartókban Missouri és Pennsylvania. Madarak, élők és kifőmötték. Halhőség mindenféle vizekből. Vadászok és halászok örömmünnepet ültethetnek.

Canada prémeket, Portugália parafát állított ki, Németország a tudományos erdészetet tette ki szemére.

Minél többet építenek az emberek, annál nagyobb érdeket kelt az okszerű erdészet, a dolog sok munkásnak ad kenyeret, kincset hoz az erdő tulajdonosnak. Olvasom egy kimutatásban, hogy az Egyesült Allamoknak a faipar, melynek ez anyaga az erdőből került ki, 1891. évben egy billió dollárt hozott.

Ezen kiállításon szem elé van állítva, hogyan döntik, szállítják és szárítják a fátörzseket, mik a fának ellenségei, miként kell a magot vetni, a fa csemetéket elfültetni. Látjuk működésben a gépeket, me-

Gyengéséget

Ha betegség után való szervi betegség könnyen le lehet győzni, valamint az egészséget és az erőt gyorsan s biztosan helyre lehet állítani SCOTT-féle Emulsió által.

Kényes iny és gyomor

a mely nem bírja el a közönséges csukamájolajat. a



SCOTT-féle Emulsiót

eszményi gyógyszerként fogadják. Ehez még az az előny is jár, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj.

Az Emulsió varol, hogy háromszorta táplálóbb, mint a közönséges csukamájolaj. Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér. Kapható minden gyógytárban.

— kérjük figyelembe venni.

HIREK.

Mezőgazdasági kamarák és a kiscgazdák. A »Magyarországi Kiscbirtokos Szövetség«, megdöbbenéssel értesült arról a körülményről, hogy a Gazdasági Egyesületek Országos Szövetsége Budapesten megtartott évi nagygyűlésen Gróf Andrássy Sándor, Gróf Hoiás Miksa, Gróf Desseffy Emil, Gróf Keglevich Gábor nyíltan állást foglaltak a mezőgazdasági kamarákról szóló törvényjavaslat ellen. Miután pedig ezen törvényjavaslat mielőbbi törvényerőre emelkedése éppen a magyar kis és középbirtokos osztály sürgős érdeke, visszautasítanónak tartja éppen Gróf Almásy azon kijelentéseit, melyszerint ő a kiscgazdák érdekeivel is indokolta az

lyek a fa feldolgozására vannak.

Ami nem fért el az épületben, kívül van nagy területen.

A halászathoz tartozó tárgyak, horgok és hálók tarka változatosságban igen érdekesen vannak kiállítva.

Régi vadászati fegyverek, melyeket dobta, megfeszített ivéből lőttek ki, vagy amelyekkel törbe ejtette legújabb szerkezetű vadász puskák, nagy számmal.

Élő vadállatok, mabarak élénkitik meg az osztályt, vadász- és halász öltözetek teszik érdekessé. Olaj, kaviár, gyöngy, kagyló, korál, vagyis burány, szivacs s. a. t. teszik egészsé. Egy hidról látjuk a halak etetését, tenyésztését a tóhalgazdaságban. A rothadt vizeket miként tisztítják. A lazacot miként fogják.

A tengeri halak egy másik, gömbölyű medencében, tenger vizben vigan lubickolnak.

A »Nick Carter«

Kiadóhivatala füzetes regényeiből ismét pontosan megjelent a rendes öt szám e héten. Amerika legnagyobb detektívja veszedelmes és izgató kalandok hosszú

említett törvényjavaslat elodázását. Mai napon megtartott igazgató tanácsai ülésén tehát a »Magyarországi Kiscbirtokos Szövetség« Hunyár László igazgató javaslatára egyhangulag kimoedotta, hogy az ügyet összes szervezeti népgyűlése elé terjeszti, a kamarai törvényjavaslat megmagyarázása érdekében alkalmas szónokokat küld ki, s a magyar kiscbirtokosságot úgy a megtartandó gyűléseken, mint sajtója útján is felvilágosítja a nagybirtokosok ezen ellenérője helytelenségéről. Ohajtásait egyuttal írásba foglalva, monstre deputáció útján juttatja úgy a földmivelésügyi miniszterhez, mint a magyar országgyűlés képviselőházához.

Toborzó. Jövő számunkban e czim-mel Alba Nevis-nek, az országosan

Aki
saját vagy gyermeke

Köhögés,

rekedtség, kotarrus, elnyálkásodás, légesű, és torokkatarrustól szabadulni akar, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlt

**Kaiser-féle
Mell-karamellát**
a 3 fenyővel.

5500 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány.

Csomagja 20 és 40 fillér.
Dobozza 80 fillér. Kapható:
Hondl Imre Mária gyógyszerárában
Német-Palánkan.

sorozatán keresztül végre kinyomozza azt a gyémántos csillagot, mely egy titokzatos rablás folytán nyomtalanul tűnt el egy new-yorki milliomos házából. Ebben az 50-ik füzetben megismerjük a nagy Hudson-parti metropolis tolvajvilágának sajátosságom levegőjét, melyet kontár utánzók is igyekeztek ráerőszakolni a magyar viszonyokra, de talentum és eredmény nélkül.

A Buffalo Bill 32-ik füzetében Cody ezredes ismét a Vad-Nugat rengetegekben kalandozik és folytatja irtó háboruját a vérszomjas indus törzsek ellen s ebben a munkájában egy nagyon hasznos és vakmerő szövetségese, »AGrand Canyon Remetéje« segíti. A drámai erővel megírt füzet méltó párja a többinek, melyek millió és millió kézen forogva hirdetik a jeles hadikém viselt dolgait.

Különös érdeklődésre tarthat számot a Grant Kapitány 5-ik füzete, melyben a vakmerő tengerész versenyre kel Buffalo Billel és megmutatja, hogy szárazon éppen úgy, mint a tengeren mindenkor megállja helyét. A két zseniális ember a kalandok hosszú során keresztül üldözik a mormo-

ismert kitűnő költőnek - tollából gyöngyörű költeményt talál az olvasó; lendületes bátor, szinte harcias riadót, mely a magyar asszonyokat szólítja sorompóba. A modern társadalmi átalakulás keretében a nők érvényesülésének útját tudvalevőleg nőiróink legkiválóbbjai egyengetik s a kultura egyik vezéréként csendíti meg most a Toborzó-t a fényes tolu nőpoéta. A remek költeménynek különös aktualitást ad az az érdekes körülmény, hogy a magyar nőirók most tömörülnek egységes táborba, eszméik propagálására s külön orgnumot is szerveznek maguknak NŐI ÉLET czimen, mely mint diszes, illusztrált folyóirat legőzelebb jelenik meg. Alba Nevis szerkesztése alatt. A maga nemében páratlan újságból olvasóink kívánatra mutatószámot kaphatnak, ha eziránt a kiadóhivatalhoz (Budapest, IX kerület, Angyal-utca 29.) fordulnak, addig is ezt a gyöngyörű költeményt adjuk mutatónak, mint legjellemzőbb termékét az ébredő korszaknak.

A hiteli országos vásár, melyet október 18- és 19-én tartottak meg, nem a legjobban sikerült. A forgalom közepes méretű volt.

Kiss szerencsége Nagy! Köztdomásu, hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a legkedvezőbb nyeresi esélyeket nyújtja. Nagy nyeremények mellett számos kisebb nyeremény is vannak és különösen az, hogy a fele a kibocsátott sorjegyeknek — tehát minden második — nyer, az oka, hogy a nagyközönség minden rétege kipróbálja szerencsését. Ezer és ezer ember lett ily uton szegényből gazdaggá. Az új sorsjáték I. osztályának húzása november 19. és 21. én lesz. Tegyen szerencsekísérletet és vásároljon sorsjegyet az előnyösen is-

nokat, s ez alkalommal Grant kapitány megmenti Buffalo Bill nejét és leányát.

A Nobody 8-ik füzetében egy roppant eredeti és érdekes hősnővel ismerkedünk meg. Bolton Rheydt ez, a legkitűnőbb női detektív, aki bámulatos zsenialitásával és nyomozó talentumával megszégyeníti a legeszesebb férfi-detektíveket is. Ő lesz Nobodynak jobb keze és számos bonyolult bünesetet az ő segítségével derít ki a zseniális detektív, kinek legérdekesebb kalandjai csak ezután következnek, illetőleg evvel a mostani füzettel kezdődnek.

Végül a »Budapesti Rejtelmek«-ből is megjelent 8. füzet, melynek tartalma egyre fokozza az érdeklődést. Megrendelhetők a kiadótulajdonosnál Mikolász Sándornál, Budapesten, VI. Királyutca 13, a mikor is az összeg előzetes beküldése ellenében az olvasók bérmentve kapják az egyes füzeteket. Minden egyes füzet ára 30 fillér.

mert
Kossu
tosan
vevőit
Sikk
ügyvéd
közlik,
Lop
hogy le
ket. Eg
kövér
tö: tők
lánkai
csendő
moz.
jelentés
töle. A
erélyese
Érd
magyar
sorsját
zönség
főnyere
hogy
tesei
ványos
sitoina
a legsz
telessé
diszkré
ronás
400,00
80,000
szóval
nyerem
A legs
dályozh
egy-egy
adatok
olyank
nem ta
ban ma
maradt
ronás j
koroná
Villamo
Egy ma
levő pi
esett.
lakik, a
szerenc
nak eg
juttatta
nyolcad
gyári m
gántiszt
folyt so
vánossá

hatósá
játék va

mert Kiss bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13.) mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki vevőit és mert Kiss-szerencséje nagy!

Sikkasztás. Dr. Vermes Jenő palánkai ügyvéd egyik alkalmazottja, mint velünk közlik, sikkasztott.

Lopások. Alig múlik el hét, söt nap, hogy lopásokról ne tudósítanak bennünket. Egyik helyen sovány, másik helyen kövér ludak, kácsákat, sőt mi több, csütörtök virradóra elhajtottak Reisz Pál palánkai korcsmárostól egy tehenet. A csendőrség és a rendőrség erőiesen nyomoz. — A Kaszinó szálloda főpincére jelentést tett, hogy 200 koronát loptak el tőle. A csendőrség és a rendőrség itt is erőiesen nyomoz. Sőt duplán nyomoz.

Érdekes beszámolás. A XXII. magyar kir. szabadalmazott osztálysorsjáték az imént véget ért. A közönség jogosan kíváncsi rá, hogy a főnyeremények kikhez jutottak. Csak hogy nálunk a főnyeremények nyertesei valósággal menekülnek a nyilvánosság elől. A sorjegyek föelárusítóinak könnyen érthető okokból a legszigorubb diszkréziót teszik kötelességévé, s a föelárusítók azt a diszkréziót megőrzik. A 600,000 koronás nagy jutalomdíjat, továbbá a 400,000, 200,000, 100,000, 90 000, 80,000 koronás stb. főnyereményeket szóval a XXII. sorsjáték összes nagy nyereményeit ismét hazánkban nyerték. A legszigorubb diszkrézió sem akadályozhatja meg azt, hogy néha egy-egy főnyeremény sorsáról közelebb adatok nyilvánvalókká ne legyenek: olyankor, a mikor maguk a nyertesek nem tartják szükségesnek, hogy titokban maradjanak. Ezuttal például nem maradt titoknak, hogy a 600,000 koronás jutalom egy negyedét — 150,000 koronát — Tormágy Imre, a Városi Villamos Vasút kalauza nyerte meg. Egy másik negyede egy állás nélkül levő pinczér két nyolczad sorsjegyére esett. A boldog nyertesnél albirletben lakik, egy szegény asszony s neki a szerencse az osztálysorsjáték jutalmának egy nyolcsadát (75,000 koronát) juttatta. Ugyanennyit nyert egy nyolczad sorsjeggyel egy kőbányai gyári munkás s egy budapesti magántisztviselő. Nagyjában ezek a lefolyt sorsjáték főnyereményeinek nyilvánosságra jutott adatai.

A kolera — és a palánkai előljáróságok.

A községi és járási előljáróságok bizonyára tetsőbb rendeletekre, de mindenképp helyesen cselekedtek, hogy tekintettel a közeledő kolera járványra, utána néztek a köztisztasági állapotoknak.

Sok még itt a tenni való, de ennek egy részét elvégezték azzal, hogy utasították a háztulajdonosokat a szemétdomb rendezésére és a trágya eltakarítására.

Kíváncsiak vagyunk egy részletes jelentésre, mely kimerítően és leplezetlenül feltárná a valót. S ez nagyon sötétben festene. Hisz sok helyütt már az utcán nagyon furesza szag csapja meg az ember orrát, be se kell mennie a házba. Hogy milyen tisztaság honolhat odabenn, elképzelhető már arról a csatornáról is, mely rendszerint a nagy kapu alatt sodorja kifelé az utcára a trágyalét, moslékot stb. Vajjon be lesz — e ez tiltva? Nem tudjuk, de elvárjuk. Mert ha magánházat fertőtleníteni kell, a mi igen okos dolog, ennek semmi esetre sem szabad az utca megtörtötése árán történie. Mert a mit nyernénk a réven, azt tisztárasen elveszítjük a vámon.

Azért csak radikális intézkedésektől várhatunk javulást. Félrendszabály semmi rendszabály.

Azomban egyet nem hallgathatunk el, sőt csodálkozásunkat kell kifejeznünk a fellett, hogy mikor az előljáróságok a magánházak tisztogatásáról és a trágyának meg a szemétnak az udvarokból való eltakarításáról díszrendő buzgalommal gondoskodnak, addig érthetetlen nembánomsággal nézik, hogy Palánka majdnem összes utcái valóságos trágyadombok és szemétdombok.

A lehulló falevelet a szél ile — oda sodorja és nagy tömegekben a járdákra rakja le. Egy eső és annyi trágya lesz a járdákon, hogy buzával lehetne bevetni vagy ugorkát tenyészteni rajta.

Annál is inkább, hogy alul meglehetősen homok és szemétreteg van.

Az pedig onnan van, hogy nálunk eddig csupán Potemkini állapotokról volt gondoskodva, az az szemfényvesztésre rendezték a Rákóczi-utcat a templomig, oldalt meg a plébániáig és a Casinóig vagy mondjuk a Dunáig és ezzel aztán huja. A betérő idegen itt némileg civilizált utcákat lát. Másfelé pedig nem igen megy. Hát azt gondolja, hogy Palánka csakugyan szolid, rendes község. Pedig csak fordulna be más utcákra. De menyire látná, hogy a köztisztaság, pláne az utcák seprése rá van bízva a házi urak

jó-akarataira és készségére, mely a legtöbb helyen úgy nyilvánul, hogy kirbáj vagy szlava előtt, no meg esetleg sátoros ünnepekkor felsöprik a járdát. Szóval évenként vagy tízszer. Néhol még annyiszor sem. Van elég hely a mely még szűz a seprőtől.

Természetesen esős időben aztán Palánka egész szibíriai tundra-világ: lucskos, sáros, mocskos piszkos. Nyáron homok, esőken sár, ősszel falevél, télen hó lepi el a járdákat.

És nincs, a ki arról gondoskodnék, hogy minden utca hetenként legalább kétszer felseperletnék és a sár, szemét, hó mindenkoron eltávolítottatnék.

Nincs? Hát mire valók a hatóságok, az előljáróságok, a kupaktanácsok? Miért nem hozzák be ők az utcaseprés intézményét vagy mért nem teszik kötelezővé a járdának tisztántartását a háztulajdonosokra? Pláne most, ezekben a koleras időkben! Mikor az amúgy is feltétlenül szükséges. És továbbra is fentartható lenne.

Persze a rendőrségnek utána kellene néznie, hogy minden utcában, minden ház előtt rend van-e? Igen ám de a mászkálás helyet jobban esik a pipálás.

Szenzáció a postán.

Vagy nyolc napon át itt volt a m. kir. postaigazgatóság három tagja a palánkai postahivatalnál rovincsolni.

De mi úgy tudjuk, hogy rovincsoltak a személyzetben is.

U. i. már egy ideje, hogy bizonyos postahivatalnokok között kitört a házi háború. Egyenlenség, visszavonás dühöng. Azt mondják, itt is érvényesül a francia közmondás: mindenben keresd az asszonyt. Persze a rossz nyelvek mondják. De esetleg igazuk is lehet. A mint valószínűleg van is.

Nyilván szenzációs áthelyezések várhatók.

A mi csak üdvös lehet és lesz is. Mert ilyen sok tagu testületnél s olyan fontos és pedanteriát kívánó munkánál, mint a milyent a posta végez, kollegialitásra, egyetértésre, harmonikus összműködésre a legnagyobb mértékben van szükség.

A postaigazgatóság kiküldöttjei kedden d. u. utaztak el. Ugy tudjuk, jelentéstétel után megkezdődik majd az igazgatóság részéről a nagy takarítás.

Kíváncsian várjuk.

Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XXIII. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felüvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak.

Az I. osztály huzása 1908. november 19. és 21-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosau történnek a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1908. évi október hó 25-én.



Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács. Hazay.

NESTLE

GYERMEKUSZTJE
csecsemők lábbadozók
gyomorhajosok részére

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA

Egy doboz ára 1 kor. 80 Ft. Kapható minden gyógyszertárban és drogeriában, ugyanott ismerhető iratok ingyen.

Vásárolók és házalók
tudassák címüket velem
Csernicsek Imre, Palánka.

A mosás akár a tánc,
Fáradtságba nem kerül,
Schicht szappant ha használsz,
Még szived is örül.



Schicht szarvasszappan
csodálatos, hathatón tisztít, a
sajátságos előállításának és a leg-
jobb nyersanyagok leg gondosabb
kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappan
kíméli a kezeket és a felhőnemt!
Megtakarít fáradtságot és vesztést,
kíméli önméltóval az egészséget!
Megtakarít pénzt, időt és munkát!
Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

INGYEN

diszkrét és bérmentve küldjük a rend-
kívül érdekes tartalmú ábrákkal és
használati utasítással ellátott á-jegyzéket

GUMMI HALHÓLYAG 2, 4, 6, 8, 10
12 K tucatja **PESAR. OC**
LUS NŐI ÖVSZER 3-5 k.
eltétlen megbízható valódi angol és francia
gyártmányok.

NAKIRA törv. védett férfi-övszer
különlegesség, valódi in-
dia paragumiból 12 K
feltétlen megbízható tucatja

MINTAGYŰJTEMÉNY 12 drb legfino-
mabb övszerből **4. koro.**

UTERUS-SPRAY eredeti törv. védve
női különlegesség **14 kor.**

Universalis-sérvkötők páratlanok, kis gumi-
mi nyomólappal, a
egnagyobb sérv is elzárható Egyoldalu 5-12
kétoldalú 10-24 kor.

Műlábak, műkezek, egye-
tartók ferdénőtteknek, támgépek, stb.
stb. Haskötők, gummiharisnyák stb. Ir-
rigátorok, betegápolási cikkek kashatók.

Magyar-Orvosi-Műszertár Budapest
VII., Rákóczi-ut 32.
Az 1907. évi pécsi országos kiállításon
Ezüst éremmel kiüntette
Pontos címre és a veres keresztre ügyel-
jünk.

Nyavalyatörés! Ki nyavalyatörés
görccs és más idege s
lápapotba szenved, kérjen iratot ingyen és bérmentve
kapható a szab. hatályú gyógysz. Majna Frankfur

Gazdák figyelmébe!



Hatósági engedély nélküli szalmafedezés há-
zak között is használható.

a valódi Kállai-**GLORIA**
benzin motorok és motorcséplőkészletek a legjob-
bak, aki tehát minden tekintetben megfelelő köny-
nyű kezelési motort jutányos áron teljes jótállás-
sal 3-5 évi részletfizetésre akar beszerezni, fordul-
jon bizalommal ezen szakértő

Kállai motortelep
BUDAPEST VI. Nagymező-utca 43. sz.



Figyelmeztetés
Minden gazda ügyeljen pon-
tos címünkre és csakis o-
lyan motort vásároljon, me-
lyen a magyar kaszás véd jegy
látható, mert csakis ezek a
valódi «GLORIA» motorok.
— Pontos levélcím.

Kállai motortelepe
Budapest, VI. Nagymező-utca 43.
Nagy képes árlapunkat bárkinek ingyen küldjük.
Gepeink terjesztése érdekében használt gőzgépek
es járgányos készletek cserébe vétetnek.

Az „Üstökös“
a legjobb magyar élcilap.

Hetenkint 20 oldal, színes képek.
Minden új előfizető, ki most fizet elő az
«Üstökös»-re ha csak negyed évig is,
ingyen kapja a tavalyi 1907. évi teljes
bekötött évfolyamot, csak a bekötésért
számítunk fel 2.— koronát. — (Kivánatra
megküldjük az 1908. január 1-től megjelent
számokat is 3 koronáért.

Előfizetési árak:
Negyed évre (okt.—dec.) 3 kor.
Félévre 6 kor.
Egész évre 12 kor.

Utalvány cím:
«ÜSTÖKÖS» kiadóhivatala Budapest, V

SOMOGYI GYULA
okl. mérnök HAJDUNÁNÁS.
Legjobb rendszerű körkémencék kitűnő előmelegítéssel.
Szabadalmazott boltozat nélküli körkémencék.
Egyszer koronától kezdve: Tégla- és vas-
Előleg. tégla- és vas-
Egyszer koronától kezdve: Tégla- és vas-
Előleg. tégla- és vas-

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatotok:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, löhère cseplők,
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek,
szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr.
kapálók, szecsavágók, répvágók, kukorica-
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytetemes
szől-ekék, 2- és 3-vasú ekék es minden
egyéb gazdasági gépek.



Motorvevők figyelmébe!
Geptulajdonosok figyelmébe!
Hazai gép és motorvállalat

Kállai István és Társa
Budapest, VI., Lóportár-utca 14 a.



szállít: új és kevésbé használt, gyárilag
teljesen kijavított legújabb rendszerű
**benzin-petrolin-gáz és szivógázmo-
torokat** olcsó ár es kedvező feltételek
mellett.

Motoraink telepünkön bár
mikor üzemben láthatók.
Elvállal: bármily motor és auto-
mobil javítási és átalakítási munkála-
tokat, motorszerelést, s egyéb e szakba
vágó munkák teljesítését.

!! Külön gép hegesztő osztály !!
ahol bármily repedt és törött géprezsek
új hegesztő eljárással kifogástalanul,
mint újak összeforrasztatnak, miáltal je-
lentékeny költség megtakarítás érhető el.
**Megbízások olcsón, gyorsan és
pontosan teljesíttetnek.**
Telephon 103—28.

Legjobb divat újság a
«La Couturiere Parisienne»
szaklap. — Megjelenik minden hónapban

Minden füzet tartalmaz:
6 lap aquarell képet 16 ábrával
1 dísz tábla 8
8 oldal szöveg összesen 70 oldal és ábra
val. 1 szabásminta óriási nagyságban, 6
complett. Modell szakemberektől.

Előfizetés:
12 hónapra Kr. 20.—
6 » 11.—
Mintafüzet » 2.—

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Wien, XIII. 2 Withauergasse 26.

Önök övni kell a feleséget!

Minden család részére legfontosabb illusztrált
könyv a tulibó gyermekáldás ellen, melynek
eredményét a hallgatok ezzel igazolják, diszkrét-
ten küldöm 90 fillér magyar le. címlyegert
Frau **Anna Kaupa** Berlin S. W.
377 Lindenstr 50

Nyomatott Csernicsek Imre gyorsajtóján, Palánkán.

Előfizet

A táv

A m
a gyor
távíró v
spekulál
gyors le
pontjába
lehetetlen
keresked
keresked
irányadó
rövidebb
hat.

Már
annak, h
gyorsan
Kezdetbe
füstöszo
Allitóltag
tűzek út
zánkban
tozott a
A gyo
történt
alkalmaz
ból biz
gyikén
sitve.

A hárc
pitották
titű hírv
A hir a
minden o
kor talált
az elektro
módját. A
biztak s
reszus c
meg az e
re vonal

A műve
a távíró
meghonos
hóban ny
Pozsonyba

A kere
eszközéj
adó kész
eszméiket
Bell talál
jelentőség
még csak
mégis mi
gú hálóza
A távbr
és telefon
dicsekedh
hálózat ho